

3480 地區 2016 中高齡就業博覽會

扶輪「翻」經濟、中高有職缺、就業「齡」時差、職場再出發

2018-19 年度 3481 地區總監提名人
2016-17 年度 3480 地區職業服務委員會主委
台北太平社 莊進標 DGN Professor



國際扶輪 3480 地區與勞動部合辦之「中高齡就業博覽會」，已於 10 月 29 日在花博爭豔館圓滿完成了。此次博覽會總計 110 家廠商參展，提供了 3,634 個友善中高齡的各項職缺。當天有 6,647 位民眾參加博覽會，3,300 位投遞履歷表，並參與面試。就博覽會從上午 10 時開始至下午 3 時結束，此期間在所有廠商的努力下，共錄取了 1,800 位求職者，其媒合率高達 53.74%，創造了勞動部歷年來空前的優良徵才紀錄。

「職業服務」是扶輪創立之核心價值，也是其他服務社團前所未見的服務項目。經調查發現，台灣人口紅利逐年喪失，造成五十到五十五歲的男性仍是撐起家計的主要族群，但勞動參與率卻「異常」下滑，然而六十歲以上之長者的希望是「老而不休」，期盼企業能提供中高齡就業機會。有鑑於此，本年度地區職業服務委員會組織中之

資深人力開發委員會，決定與勞動部勞發署銀髮人才資源中心共同合作，推廣中高齡人士再就業之機會，並達成共識舉辦中高齡就業博覽會。

於 5 月 9 日由 DG Kevin 帶領全體 3480 地區職業服務委員會之資深人力開發委員會團隊，在勞動部銀髮中心與勞動部舉行第一次工作協調會，並在會議中決議了

就博覽會之時間、地點、工作規劃與扶輪應負責之項目。其中開發職缺是我們扶輪 3480 地區最重要之工作項目，所以地區資深人力開發委員會亦即刻成立中高齡就業博覽會籌備委員會，由 PP Michael 擔任主委，VP Annie 擔任執行長，並分別成立多項任務編組，其中參展招兵買馬組更負職缺





開發之重大任務。

為了讓地區各社社友能夠參與此次就博會，並懇請各社友及親友們之公司能釋放出職缺，主委 Michael 與執行長 Annie 帶領團隊成員至地區各社作簡報，深獲各社之認同與讚賞，並獲得 122 個社之支持與贊助。參展招兵買馬組在組長 PP Cut 的帶隊衝鋒之下，獲得六十六家廠商參與展覽，並提供了 1,977 個友善中高齡職缺。

3480 地區就博會籌備會成員與勞動部人員就此次就博會總計開了十次協調會，最後決議我們 3480 地區於就博會之會場成立一個扶輪館。亦即 10 月 29 日之就博會場中，除了現場廠商的職缺媒合外，在扶輪館內我們也同時為民眾提供了多元的服務與活動，如：職涯講座區有鄭雲龍老師主講的『脊樂紓壓之道』，黃越綏老師的『生命的智慧與能量』。還有台北保安社的王俐人髮型、台北大龍峒社的小林髮廊及台北大稻埕社的 Happy Hair 三位社友親自帶領旗下 20 位美髮師為 200 位求職民眾提供義剪服務；另外台北延平社以及台北石橋社的臺安醫院心血管中心主任與醫療團隊為 80 位民眾做下肢動靜脈血液檢測的義診服務。台北光耀網路社、台北三平社以及內湖社大的彩妝造型學員共 8 位彩妝師為 100 位求職者裝扮儀容。此外扶輪公益網提供 100 多件的襯衫及領帶給予求職民眾。從現場義剪、彩妝、服裝的多項服務，為的都是希望能提高求職者被錄取的

機會，以增加就業率。

為求活動的服務品質與成果，3480 地區此次一共投入了 310 位服務人員，他們日以繼夜的推動各項工作，其服務熱忱，值得我們敬佩。此次就博會能夠順利完成，我們要衷心感謝總監 DG Kevin、主委 PP Michael、執行長 VP Annie、副主委 PP

Cut、AG Edward、AG Jennifer、AG Jacky、AG Hank、AG Sophia、AG Designer、PP Susan、PP SK、PP Winstar、CP Style、PP Wayne、PP Lawyer、PP Aiwen、PP Jill、PP Martin、PP Danny、各贊助社、各參展廠商以及所有參與服務之社友的熱烈支持與辛苦執行，在此致上無限之感恩與謝意。以「扶輪翻經濟、中高有職缺、就業齡時差、職場再出發」為號召之 2016 年度中高齡就業博覽會將永遠讓大家銘記於心。為社會提供職業服務之精神是我們扶輪人的使命，我們將持之以恆，為台灣社會貢獻我們的心力。扶輪將為台灣點亮明燈，讓人人都有適當之職業，使家庭和樂、國家富強。

國際扶輪 3480 地區 2016-17 年度職業服務計畫中高齡就業博覽會

3480 地區資深人力開發服務委員會 執行長
台北光耀網路社 VP Annie





這是一個改變的時刻，一個責無旁貸的年代，我們傾社、傾員、傾力、輪轉台灣勞動力。

這次博覽會打破了有史以來許多的紀錄；不但是來的人最多，媒合率最高，而且竟然是零抱怨、零申訴，真是不同凡響！

這樣成果的關鍵因素並不是因為我們團隊有多強陣容有多大，而是感動了122個贊助社與全體社友願意跟我們一起來共力。勞動部首次與國際扶輪共同合作舉辦的就業博覽會，感謝社友先進，感謝參展廠商，因為有「您」的參與我們才能一起實踐完美的超我服務，因為有「您」的投入我們共同寫下了扶輪百年立基的職業服務新紀元！

從這樣的核心精神「扶輪服務人類」思考扶輪職業服務。

我們之所以願意做並不是因為容易而是因為不容易！容易的事不缺人做，難的事還好有扶輪人願意去做！我們每一個行為都是一棵善的種子——這就是我們扶輪推動中高齡就業的使命。

如果說一個 mission 成功的前提是讓所有的人都了解 why, what

and how 並引發使命感與熱情，那麼我想我們做到了！因為我們沒有選擇走最輕鬆精簡的路，我們選擇了一條最耗人力、最大工程的路，但也引發更多扶輪人的熱血情懷與天賦才能的投入，更凝聚了一群革命情感的超級作戰菁英團隊！

「扶輪翻轉經濟、中高有職缺」我們邁開一大步。

我們是最幸運的一群扶輪人能有這樣的機會讓我們把扶輪112年職業服務的核心價值，在我們的國家、我們生長的這塊土地上，創造出更大的價值寫下扶輪職業服務的新紀元！

我們深信，扶輪偉大的職業服務價值可以不只是在職業表揚，職業參訪，職業交流體驗等；更可以是對一個國家產業與社會帶來關鍵性的深遠影響與推動的穩定力量，而我們正朝著這樣的信念與願景的實踐！

最後讓我再次感謝所有協助及參與我們這場2016中高齡就博會的長官，各分區AG，社長，社友，參展廠商，服務與表演團隊，地區與各社執秘們以及身兼數職戰力十足的資深人力開發委員會熱血夥伴們，感謝有你，台灣有扶輪真好！

